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Ata da 25a (vigésima quinta) Sessão Ordinária da 1" (primeira) Sessão Legislativa da 21" 
(Vigésima Primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. 
No dia quinze do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, no Plenário 
Floriano Médice, situado na Rua São José, n° 135, Centro — Fundão, reuniu-se a Câmara 
Municipal sob a Presidência do Vereador Vilcimar Correa, e a presença dos de 
Vereadores: Vereador Agnaldo do Couto Miranda, Vereador Ailton Nildério Pime 
(Xandoca), Vereadora Angela Maria Coutinho, Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto 
Léo),), Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Marseandro Agostini Lima (San 
Lima), Vereador Moisés Pereira de Almeida (Tenente Pereira), Vereador Paulo Roberto Cole e 
Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Ausente Vereador Leonardo da Silva Rodrigues. 
Havendo quorum o Presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos. 
Designou o Vereador Sandro Lima, para a leitura do trecho da bíblia e uma prece a Deus. 
Tribuna Livre: Não Houve. Expediente: O Presidente solicitou a Secretária que registrasse o 
início do Expediente, às 17h03min. O Presidente colocou em votação, na forma regimental, as 
Atas da 22° Sessão Ordinária e da 23° Sessão Extraordinária, ocorridas no dia 1° de julho do 
corrente ano. Em Discussão: Não Houve. Em Votação: A Ata foi Aprovada por unanimidade 
dos presentes. Ausente o Vereador Leonardo Rodrigues. Correspondências Recebidas: Não 
Houve. O Presidente solicitou a Secretária que efetuasse a leitura das proposições que derai 
entrada nesta Casa: Proposta de Ementa a Lei Orgânica n° 001/2025. Autoria: Poder 
Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Revoga o parágrafo 3° do artigo 69 da Lei 
Orgânica do Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça e Redação 
e a Comissão de Finanças e Orçamento. Projeto de Lei n° 061/2025. Regime de Urgência - 
Autoria: Poder Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Institui a Gratificação por 
Produtividade Fiscal no âmbito da Administração Tributária Municipal de Fundão/ES, e dá 
outras providências. O Presidente Remeteu a Comissão de Justiça e Redação e a Comissão de 
Finanças e Orçamento. Projeto de Lei n° 062/2025. Regime de Urgência - Autoria: Poder 
Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Institui no âmbito do poder executivo municipal, 
o pagamento da gratificação de produtividade fiscal aos servidores efetivos que exerçam 
a ibuições espec(ficas da fiscalização municipal nas áreas de serviços públicos, vigilância 
anitária e meio ambiente. O Presidente Remeteu a Comissão de Justiça e Redação, Comissão 

de Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Saúde, Assistência, dos Direitos da criança, 
Adolescente e dos Idosos. Projeto de Lei n° 064/2025. Regime de Urgência - Autoria: Poder 
Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Altera os valores constantes do anexo único da 
lei municipal n° 776/11, concedendo reajuste salarial de 1,27% aos Profissionais do Magistério 
Público Municipal. O Presidente Remeteu a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de 
Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Saúde, Assistência, dos Direitos da Criança, 
Adolescente e dos Idosos. Projeto de Lei n° 065/2025. Regime de Urgência - Autoria: Poder 
Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Dispõe sobre a nomenclatura da Instituição de 
Ensino Municipal Clementina Broseghini Carreta, e dá outras providências. O Presidente 
Remeteu a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Educação, Saúde, Assistência, dos 
Direitos da Criança, Adolescente e dos Idosos. Projeto de Lei n°066/2025. Regime de Urgência • , 
- Autoria: Poder Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Dispõe sobre a Prorrogação da 
vigência do Plano Municipal de Educação (PME). O Presidente Remeteu a Comissão de Justiça J 

e Redação e Comissão de Educação, Saúde, Assistência dos Direitos da Criança, Adolescente e 
dos Idosos. Projeto de Lei n° 057/2025. Autoria: Poder Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. 
Ementa: Disciplina o uso e ocupação do solo e a utilização de bens públicos municipais para 
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instalação de estação transmissora de radiocomunicaçã o (ETR) destinada a 63 operação de 
serviços de telecomunicações no município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu á Comissão de 
Justiça e Redação, Comissão de Meio Ambiente, Ciência, Tecnologia e Petróleo e Comissão de 
Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei n°063/2025. Autoria: Poder Legislativo — Vereadora 
Angela Coutinho. Ementa: Institui o mês "Maio Laranja" de combate ao abuso e a exploraçã 4i‘ 
sexual de crianças e Adolescentes no município de Fundão e dá outras providências. 
Presidente Remeteu a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Educação. Sa 
Assistência, dos Direitos da Criança, Adolescente e dos Idosos. de Lei n° 067/2025. Auto 
Poder Legislativo — Vereadora Ângela Coutinho. Ementa: Altera a alínea "d", do inciso XI • 
artigo 10 da Lei Municipal n° 477/2007 e dá outras providências. O Presidente Remeteu a 
Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência, dos Direitos da Criança e dos Idosos. Projeto de Resolução n° 004/2025. 
Autoria: Poder Legislativo — Mesa Diretora. Ementa: Altera a Resolução CMF n° 004/2025, - 
que regulamenta o "Programa de Estágio Talentos Locais" no âmbito da câmara municipal de 
Fundão, e dá outras providências. O Presidente Remeteu a Comissão de Justiça e Redação, cp
Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Saúde, Assistência e dos Direitos 
da Criança, Adolescente e dos Idosos. Indicação n° 168/2025. Autoria: Vereador Xandoca. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de instalação de corrimões nas 
duas descidas da Praça Moacir Pereira do Vale, que dão acesso a Rua Stefano Brosegui 
(conhecida como Rua da Feira), na sede do município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 169/2025 Autoria: Vereador Vilcimar 
Correa. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade urgente de realização de 
obras de melhoria na estrada que liga a Rodovia ES-261 até o Sítio Vicente, na zona rural do 
município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. 
Indicação n°170/2025 Autoria: Vereadora Sônia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo a necessidade de Construção de Banheiro Público. O Presidente Remeteu ao chefe do 
Poder Executivo Municipal. Indicação n" 171/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correa. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo dentro das possibilidades da Administração, a 
necessidade da repintura de faixas de pedestres e instalação de lombadas em locais estratégicos 
no Distrito de Praia Grande, Timbuí e em Fundão sede. O Presidente remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal. Indicação n" 172/2025. Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: 
Indica ao Chefe do Poder Executivo que acione, urgentemente, o setor competente da 
municipalidade ou do Governo do Estado do Espírito Santo para que faça a revitaliza ção da 
pintura de sinalização horizontal das faixas de pedestres existentes na cidade de Fundão/ES e 
nos Distritos de Timbuí e Praia Grande. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 173/2025. Autoria: Vereadora Sônia Steins. Ementa: Indica ao Chefe 
do Poder Executivo a necessidade de instalação de Banheiro Público na localidade de Praia 
Grande Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação 
n °  17412025. Autoria: Vereadora Ângela Coutinho. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo a necessidade de reforma do campo de futebol de Joaripe localizado no Distrito de 
Praia Grande Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal. Indicação n°175/2025. Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao 
Chefe do Poder Executivo a necessidade da realização da poda de árvores na Rua Guilherme 
Pimentel, em Timbuí, nas proximidades da Escola Enéias Ferreira — Fundão/ES. O Presidente 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 176/2025. Autoria: Vereador 
Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade da 
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construção de uma praça pública com área de lazer para crianças e idosos no bairro Beira Rio 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 
177/2025. Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo a necessidade da equiparação dos direitos trabalhistas dos cuidadores escolares aos 
direitos concedidos aos profissionais do magistério de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao 
Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 178/2025 Autoria: Vereadora Sônia Stei 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo e Secretaria de Educação a implantação 
Ensino de Música com Professor especializado aos alunos do Ensino Infantil e Ens 
Fundamental I e II do Município de Fundão. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executi o 
Municipal. Indicação n° 179/2025 Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Indica ao Chefe 
do Poder Executivo que solicite do DER-ES, pavimentação asfáltica da Avenida Linhares, no 
trecho compreendido entre (o supermercado noroeste ao campo de Joaripe) em Praia Grande — 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n°180/2025 • 
Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a 
Pavimentação em Bloco na Rua Minas Gerais, no Distrito de Praia Grande — Fundão/ES. O - 

patrolamento, aplicação de Revisol e a Instalação de 03 (Três) Quebra-Molas/Redutores de 

Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 181/2025 Autoria: (fi

Poder Executivo Municipal. Moção n° 011/2025. Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: 
e a Rodovia ES 010) no Distrito de Praia Grande — Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe 

Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça o 

Velocidade, na Av. das Palmeiras, no trecho compreendido entre (a Guarita do Condomínio I 

Moção de Aplauso ao Sr. Nazur Rodrigues Amorim, em reconhecimento por uma vida de 
dedicação a sociedade de Fundão-ES. O Presidente Remeteu a Ordem do Dia da presente 
sessão. Moção n° 012/2025. Autoria: Vereadora Sônia Steins. Ementa: Moção de Aplauso ao 
SAMU — Serviço de Atendimento Móvel de Urgência em Fundão — ES, em reconhecimento pelo 
trabalho de Excelência e dedicação a Sociedade do Município de Fundão. O Presidente 
Remeteu a Ordem do Dia da presente sessão. Momento dos Oradores. O Presidente solicitou 
que a secretária fizesse o sorteio entre os nomes inscritos para a ordem de fala e informou que o 
horário da fase dos oradores terminaria às 18:16h. Com a palavra o Vereador Xandoca: 
Cumprimentou a todos, mencionou sua indicação sobre a instalação de um corrimão na descida 
da Rua da Feira e pediu ao Executivo que olhe com carinho para essa situação, ressaltando a 
urgência da demanda. Parabenizou o Clube do Cavalo de Fundão pelo evento realizado pela 
Pestalozzi e pelo bingo realizado no município. Com a palavra a Vereadora Angela Coutinho: 
Cumprimentou a todos. Parabenizou o vereador Agnaldo pela moção de aplauso. Destacou o 
projeto de lei que institui a comemoração do aniversario de Praia Grande. Também mencionou 
o projeto Maio Laranja, voltado ao combate à exploração sexual de crianças e adolescentes. 
Por fim, citou sua indicação sobre a reforma do Campo de Joaripe. Com apalavra a Vereadora 
Sônia Steins: Cumprimentou a todos, mencionou que participou de uma reunião com a Vale e 
agradeceu a eles pelo apoio e pela presença. Mencionou sua indicação sobre a construção de 
banheiros públicos no município e ressaltou que ainda há trechos de estradas rurais com 
serviços pendentes. Com a palavra o Vereador Dr. Léo: Cumprimentou a todos, disse que 
recebeu uma boa notícia, chegaram os materiais para o calçamento do Bairro Cisquini. 
Parabenizou o prefeito e o secretário pela estrutura e pela segurança durante a festa do 1-
município. Com a palavra o Vereador Vilcimar Correa: Cumprimentou a todos, mencionou sua 
participação no seminário "Fundão 100 anos', destacando que é uma programação que está 
sendo desenvolvida. Informou que está cobrando de algumas autoridades a duplicação da ponte 
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no sentido do hospital. Parabenizou o secretário pela organização da festa. Destacou que os 
funcionários da Pestalozzi estava há algum tempo sem receber, mas que o prefeito já está 
regularizando a situação. Que as faixas de pedestres estão apagadas e que fez uma indicação 
para a repintura. Não havendo mais inscritos. O Presidente solicitou ao Vice-Presidente que 
efetuasse a verificação de quorum: Vereador Agnaldo do Couto, Vereador Xandoca, Vereadora 
Angela Coutinho, Vereador Dr. Léo, Vereador Marcos Moraes, Vereador Sandro Lima, 
Vereador Tenente Pereira, Vereador Paulo Roberto Cole, Vereadora Sônia Lusia Steins e 
Vereador Vilcimar Correa Vereador. Ausente o Vereador Leonardo Rodrigues. Há quoru 
Ordem do Dia: O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Projeto de Decre 
Legislativo n° 001/2025 e informe o posicionamento da Comissão de Justiça e Redação. Proje 
de Decreto Legislativo n° 001/2025. Autoria: Vereadores de Fundão. Ementa: Dispõe sobre a 
concessão de honra ao mérito ao dia do agricultor ao Ilustríssimo Sr. Luiz Carlos Broetto, e dá , 
outras providências. O Presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo em Discussão: Em Ao
Discussão; Não Houve. O Presidente colocou o Projeto em Votação: O Projeto foi Aprovado 
por unanimidade dos presentes. Ausente Vereador Leonardo Rodrigues. O Presidente 
Remeteu ao Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Fundão para registrar e publicar
o Decreto Legislativo. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Projeto de 
Decreto Legislativo n° 002/2025 e informe o posicionamento da Comissão de Justiça e Redação. 
Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2025. Autoria: Vereadores de Fundão. Ementa: Dispõe 
sobre a concessão de honra ao mérito ao dia do agricultor ao Ilustríssimo Sr. José Ferreire-N
Campanhole, e dá outras providências. O Presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo'i6 
em discussão; Não Houve. O Presidente colocou o Projeto em Votação: O Projeto foi 
Aprovado por unanimidade dos presentes. (Ausente o Vereador Leonardo Rodrigues). O 
Presidente Remeteu ao Gabinete do Presidente da Câmara Municipal de Fundão para registrar 
e publicar o Decreto Legislativo. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do 
Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2025 e informe o posicionamento da Comissão de Justiça 
e Redação Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2025. Autoria: Vereadores de Fundão. 
Ementa: Dispõe sobre a concessão de honra ao mérito ao dia do agricultor ao Ilustríssimo Sr. 
Luis Carlos Niero, e dá outras providências. O Presidente colocou o Projeto de Decreto 
Legislativo em discussão; Não Houve, O Presidente colocou o Projeto em Votação: O Projeto 
foi Aprovado por unanimidade dos presentes. (Ausente o Vereador Leonardo Rodrigues). O 
Presidente Remeteu ao Gabinete da Presidência da Câmara Municipal de Fundão para 
✓ istrar e publicar o Decreto Legislativo. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a 
eitura do Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2025 e informe o posicionamento da Comissão 

de Justiça e Redação Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2025. Autoria: Vereadores de 
Fundão. Ementa: Dispõe sobre a concessão de honra ao mérito ao dia do agricultor ao 
Ilustríssimo Sr. Cosme Demuner Gasparini, e dá outras providências. O Presidente colocou o 
Projeto de Decreto Legislativo em discussão; Não Houve. O Presidente colocou o Projeto em 
Votação: O Projeto foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Ausente o Vereador 
Leonardo Rodrigues. O Presidente Remeteu ao Gabinete da Presidência da Câmara Municipal 

de Fundão para registrar e publicar o Decreto Legislativo. O Presidente solicitou a Secretária 
que fizesse a leitura da Moção n° 011/2025. Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: é 
Moção de Aplauso ao Sr. Nazur Rodrigues Amorim, em reconhecimento por uma vida de 
dedicação a sociedade de Fundão-ES. O Presidente colocou em discussão a Moção de Aplauso 
na forma do Artigo 160 do Regimento Interno desta Casa. Em Discussão; Com a palavra o 
vereador Vilcimar Correa. Parabenizou o vereador Agnaldo pela moção de aplauso e destacou 
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que a família Nazur é muito conhecida e tem prestado um excelente serviço no Distrito de Praia 
Grande. Com a palavra o vereadora Sônia Steins. Parabenizou o vereador Agnaldo pela 
moção de aplauso ao senhor Nuzur. Destacou que é muito importante receber uma homenagem 
e reconhecimento como a presente moção. Com a palavra o vereadora Ângela Coutinho. Disse 
que não poderia deixar de falar do Sr. Nazur, que tem um comércio há 70 anos em Praia 
Grande e vem realizando um excelente trabalho na comunidade. Parabenizou o veread 
Agnaldo pela moção de aplauso dedicada a essa família. Não havendo mais quem queira 
discutir. O Presidente colocou a Moção em votação: A Moção de Aplauso foi aprovada por 
unanimidade dos presentes. Ausente o vereador Leonardo Rodrigues. O Presidente Remeteu a 
Moção ao Homenageado. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Moção n° 
012/25. Moção n° 012/2025. Autoria: Sônia Steins. Ementa: Moção de Aplauso ao SAMU —• 
Serviço de Atendimento Móvel de Urgência em Fundão — ES, em reconhecimento pelo trabalho 
de Excelência e dedicação a Sociedade do Município de Fundão. O Presidente colocou em 
discussão a Moção de Aplauso na forma do Artigo 160 do Regimento Interno desta Casa. Em 
Discussão; Com a palavra o vereadora Sônia Steins. Disse que o SAMU realiza um trabalho 
de excelência no município, com uma equipe dedicada de enfermeiros e socorristas. Ressaltou o 
comprometimento dos profissionais e a qualidade do atendimento prestado. Com a palavra 
vereador Vilcimar Correa. Parabenizou a vereadora pela moção de aplauso e destacou que N 5
trabalho do SAMU é de grande importância para o município. Ressaltou que muitas vidas são 
salvas pelos socorristas, considerando todos eles verdadeiros heróis. Não havendo mais quem 
queira discutir. O Presidente colocou a Moção em votação: A Moção de Aplauso foi aprovada 
por unanimidade dos presentes. Ausente o vereador Leonardo Rodrigues. O Presidente 
Remeteu aos Homenageados. Comunicações: Com a palavra o Vereador Dr. Léo. Comentou 
sobre a reunião de "Fundão 100 anos", destacando a presença de diversas autoridades, e disse 
que o evento foi brilhante. Ressaltou que esse projeto vai alavancar Fundão, mencionando que, 
além da abertura do Porto Seco, o prefeito vai conseguir uma empresa que será instalada entre 
o município de Fundão e o Distrito de Praia Grande. Agradeceu ao presidente pela 
oportunidade de fala para representar os Vereadores na reunião. Parabenizou todos os 
integrantes do SAMU Disse que o SUMU é um órgão muito importante para o município e que 
o mesmo salva muitas vidas. Com a palavra o Vereador Xandoca. Disse que não poderia deixar 
de homenagear o SAMU, afirmando que o município de Fundão é muito grato pelo trabalho de 
excelência prestado pela equipe. Mencionou que a ponte que dá acesso ao hospital precisa ser 
duplicada. Com a palavra a Vereadora Sônia Steins. Disse que, desta vez, fez a homenagem ao 
SAMU, mas que ainda este ano quer homenagear individualmente cada integrante do SAMU do 
município. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Senhores 
Vereadores para a próxima Sessão que será Solene, em Homenagem ao Dia do Agricultor, no 
dia 28 de julho, segunda-feira, às 18:00h, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão às 
18h18min. 

VILCIMAR CORREA 
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